

# “黑科技”加持点火仪式,多名奥运冠军参加 亚冬会今天开幕,哈尔滨准备好了

2月7日,哈尔滨亚冬会将拉开帷幕,这是中国承办的又一项国际大赛。开幕前,组委会透露了最受关注的开幕式点火仪式。此外,包括徐梦桃在内的多名奥运冠军将参加本次亚冬会,让这次盛会备受体育迷期待。

现代快报/现代+记者 王卫



哈尔滨冰雪大世界园区内的冰建景观(无人机照片)

## 点火仪式投入炫目的“黑科技”

本届亚冬会开幕式将于2月7日晚举行,开幕式总时长约80分钟,其中仪式部分约50分钟、文艺表演约22分钟、点火仪式及主题歌约8分钟。文艺演出的主题是“冰雪同梦,亚洲同心”。整体结构上围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次进行设计:上篇立于冰城,讲述冰雪文化的精神力量与梦想情怀;中篇立于中国,讲述冰雪运动的激情时速与全民热潮;下篇立于亚洲,讲述冰雪同梦的情感联结与携手同行。

本届亚冬会开闭幕式最大的亮点是创造性地设计了主分会场相结合的呈现方式。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心,分会场设在哈尔滨冰雪大世界,与主会场表演同屏联动,引动哈尔滨全城同庆以及亚洲人民共情共鸣。

值得一提的是,本届亚冬会的开闭幕式通过先进的技术手段将不同场景连接起来,尤其是极具创意和特色的点火仪式,相信会成为现场最“燃”的亮点,根据组委会“剧透”,点火仪式投入了炫目的“黑科技”,值得期待。

## 徐梦桃、林孝俊等备受期待

本届亚冬会,共有来自亚洲34个国家和地区的1270余名运动员报名参赛,已成为参赛国家(地区)和运动员数量最多的一届。来自柬埔寨和沙特阿拉伯的冰雪健儿将上演亚冬会首秀,这也标志着亚洲冰雪运动的版图进一步扩大。

哈尔滨亚冬会,中国队派出的是全主力阵容。冬奥冠军范可新以及林孝俊、刘少林、刘少昂等名将都在阵中,还有近期上升速度很快的孙龙。在此前的国际滑联世界巡回赛里,他们都有多枚金牌或



亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”

奖牌入账,可见状态不俗。

在自由式滑雪的空中技巧、U型场地技巧、大跳台等项目上,中国队派出的大都是冬奥冠军级别的名将。徐梦桃和齐广璞这样的老将,曾在北京冬奥会上演了令人难忘的精彩演出。本赛季,他们依旧有非常稳定的发挥,都在世界杯分站赛上夺冠。

北京冬奥会上获得两金一银的名将谷爱凌,在此前的世界极限运动会上受伤。尽管已经报名了亚冬会3个小项的比赛,她最终还是遗憾地选择退赛。不过,新秀刘梦婷本赛季首夺自由式滑雪大跳台女子项目的世界杯冠军;杨如意也拿到世界杯第4名,创造了个人职业生涯最佳战绩。U型场地方面,张可欣同样有竞争力。

再看单板滑雪,尽管冬奥冠军苏翊鸣缺席,但本赛季首夺大跳台世界杯冠军的杨文龙状态极佳。报名参加U型场地的王梓阳,在世界极限运动会上也有惊艳表现。

## 中国体育代表团旗手揭晓

哈尔滨亚冬会开幕式前,中国体育代表团旗手揭晓,男子速度滑冰运动员宁忠岩和女子滑雪运动员刘梦婷将出任开幕式旗手。

25岁的宁忠岩是中国速度滑冰领军人物之一,北京冬奥会上获得男子1000米第五名,2023—2024赛季获得速滑世界杯男子1000米和1500米年度总冠军,还夺得男子短距离全能世锦赛金牌。

年仅20岁的刘梦婷在今年1月取得突破,她在国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中夺冠,这是她个人首个大跳台世界杯冠军。

宁忠岩表示,北京冬奥会上看到高亭宇当旗手,自己也有了当旗手的梦想,这次在家乡哈尔滨能完成这个梦想,还是挺期待的。他说,这是自己第一次当旗手,会激励自己在亚冬会上取得更好的成绩。

## 短道速滑今天开赛,中国队进行最后备战

# 孙龙:在亚洲的比赛,每金必争

第九届亚冬会将于7日开幕,中国短道速滑队6日进行了赛前训练,主教练张晶和队员们都出现在冰场上,进行最后的备战。

哈尔滨亚冬会短道速滑项目将于7日至9日在黑龙江省冰上训练中心综合馆举行,共产生9枚金牌。根据赛程,本届亚冬会首金可能在8日诞生在短道速滑混合团体接力赛场。北京冬奥会上,我国运动员正是在该项目上一举夺魁,拿下中国代表团首金。

参加本届赛事的12名短道速滑运动员中,只有范可新、臧一泽参加过亚冬会。然而,面对韩国、哈萨克斯坦、日本队等实力强劲的对手,队员们信心满满。

“这座场馆是我第一次拿全国冠军的地方。回到东三省,也算是咱自己的家乡,来到这个场地还是挺温暖的。”24岁的吉林长春小伙孙龙说。

在去年2月举行的第十四届全国冬季运动会上,孙龙一骑绝尘,斩获男子1500米、500米、1000米金牌;在随后举行的2024年短道速

滑世锦赛上,他又和队友并肩拿下男子5000米接力冠军。

孙龙坦言,亚冬会毕竟是本土综合性赛事,压力固然有,但自己不会去想对手多么强大,也不会忽视较弱的对手。“我会根据每一轮的对阵去分析自己的打法,能让自己有一个更有利的站位或排名。”

“毕竟是在亚洲的比赛,每金必争!”孙龙说。

对于31岁的老将范可新来说,这是她的第三届亚冬会,她还参加过三届冬奥会,如今显得沉稳从容。

“这些大赛,一届一届让我变得更加成熟,面对任何比赛我都会沉稳地去完成。”她说,“无论是训练还是在赛场,我们都是一个集体。无论谁进入半决赛或决赛,我们所有人的能量都寄予在那个人身上。”比起曾经一心想赢,她现在更希望自己是团队里那个稳定军心的大姐姐,这也是中国短道速滑队的传承。

“大家现在训练非常积极,每天互相鼓励,心态也很乐观。心情



中国短道速滑队进行赛前训练 本版图片均为新华社发

愉悦,训练进步也会更快。”范可新说。

主教练张晶的期许,就是队员们能把平时训练的水平带到赛场上。

短道速滑队是中国冰雪运动的

“王者之师”,永争第一的决心融入在这支队伍的血脉里。展望2026年冬奥会,孙龙和范可新的答案都是“金牌”。“去米兰,我会希望我们整个短道速滑队能并肩作战、站上最高领奖台。”范可新说。 据新华社

## 郑钦文再换教练

北京时间2月6日,中国女网选手郑钦文与团队抵达多哈,准备参加即将举行的WTA1000多哈站比赛。为了2025澳网后的首次亮相,郑钦文也为团队注入了新鲜的血液,她将和前法网冠军、西班牙教练阿尔伯特·科斯塔短暂合作。

此前,郑钦文合作已久的西班牙教练佩雷·里巴年初接受了髌关节手术,需要时间康复,所以郑钦文与阿根廷教练丹特·博蒂尼暂时合作。但在今年澳网女单第二轮比赛中,郑钦文负于德国老将西格蒙德爆冷出局,随后损失巨分,世界排名也随之滑落到世界第八位。由此一来,郑钦文果断与阿根廷教练丹特·博蒂尼结束合作,随后选择和阿尔伯特·科斯塔牵手。

阿尔伯特·科斯塔曾夺得过2002年法网男单冠军,职业生涯最高排名曾来到世界第六,赢过12座ATP巡回赛单打冠军(全部来自红土),曾击败费德勒、阿加西和张德培等名将。2006年退役后科斯塔曾执教西班牙名将F·洛佩兹。

WTA1000多哈站将在2月10日开赛,女单正赛签表共设64签,郑钦文作为前八种子将在首轮轮空。 据羊城晚报

## 巴特勒加盟勇士

北京时间2月6日,本赛季NBA交易日又完成一笔重磅交易。勇士送出前锋威金斯和中国籍球员李凯尔,从热火换取明星前锋吉米·巴特勒。

勇士和热火的交易为一笔多方交易,在这笔交易中,勇士得到巴特勒,热火得到威金斯、PJ·塔克、李凯尔、一个受保护的首轮选秀权(来自勇士,2025、2026年前10保护,2027无保护),作为交易的参与方,活塞分别从勇士和热火得到沃特斯、约什·理查德森;爵士则从勇士得到后卫施罗德。

由于此前同热火关于巴特勒的交易陷入僵局,勇士与太阳球星杜兰特曾被紧密联结起来,太阳近期一直在听取关于杜兰特的报价,而勇士也将重新得到杜兰特视为球队目前最为紧要且核心的任务。不过,杜兰特更倾向于留在太阳,并对重新加盟勇士有“严重顾虑”。除了勇士之外,热火也是和太阳联系密切的球队之一,多名记者报道称:“热火也对杜兰特感兴趣,但太阳的第二道奢侈税限制使得热火无法将巴特勒与多个潜力股打包交易,因为太阳不能接收超过他们交易出去的薪水(除非是老将底薪),而且太阳也不能送出超过1名薪水高于底薪的球员。”

在追逐杜兰特失败后,勇士迅速将目标转移到热火球星吉米·巴特勒身上,这名35岁球星此前曾明确表示不愿加盟勇士,但在勇士和热火交易完成后,巴特勒还是拒绝了2025—2026赛季的球员选项,同意与勇士续签一份两年1.21亿美元的续约合同,他的合约也将延续到2026—2027赛季结束。

据羊城晚报